SCHEDA / Progetti e risorse
Gli interventi hanno privilegiato in particolare la riqualificazione ambientale di aree pubbliche o verdi in 17 casi. In 15 hanno fatto ricorso, tra l’altro, alla videosorveglianza e in 11 al potenziamento dell’illuminazione. Dieci amministrazioni hanno investito nell’educativa di strada, 11 hanno fatto ricorso a forme di animazione sociale, culturale e sportiva. Otto le amministrazioni che si avvalgono di street tutor.
In provincia di Bologna vengono realizzati 2 progetti, finanziati dalla Regione con 202.400 euro; nel modenese i progetti sono 4, con un sostegno regionale di 362mila euro; 2 nel reggiano, con 270.400 euro di contributi; anche per la provincia di Parma i progetti sono 2, sostenuti dalla Regione con 198mila euro. Due quelli nel piacentino, con contributi per 237.000 euro, 3 nel ferrarese (310mila euro dalla Regione). In provincia di Forlì-Cesena viene realizzato 1 progetto, con 130mila euro di contributi; 4 progetti in provincia di Ravenna, sostenuti dalla Regione con 369mila euro. Infine, 3 progetti in provincia di Rimini (con 304mila euro di sostegno).
Gli interventi in sintesi
Gli street tutor, impegnati a prevenire rischi e mediare conflitti sono al centro dei progetti in diversi centri storici della regione: Bologna, Parma, Piacenza, Cesena, Rimini, Imola, Carpi e Cattolica. 
Riqualificazione dei parchi a Concordia sulla Secchia (Parco Pertini e di Via Togliatti) e a Modena (parco del ‘Laghetto’). Ancora interessati alla rigenerazione di infrastrutture e arredi: il Ghiardo di Bibbiano, il Montecchiese Parco Enza, il Parco Poletti di Sant’Ilario, il Parco del Drago a Noceto; il parco della ‘Mucca’ ad Argenta (Fe); il Parco Briolini di Rimini e il Parco del Gelso a Bellaria-Igea Marina (Rn). A Calendasco è previsto l’abbattimento di un edificio disabitato nel centro cittadino della frazione di Boscone Cusani per poi realizzare, sul sedime da esso occupato, la nuova piazza e aree verdi a servizio dei cittadini. 
I sistemi di videosorveglianza vengono potenziati in 15 progetti nei Comuni di: Modena e segnatamente nel parco del Laghetto nel quartiere Modena Est della città; Parma nel quartiere San Leonardo; Cesena, nelle vie Mura Barriera Ponente, Mura Barriera Levante, Mura Giardino e Fattiboni; Rimini preso il parco Briolini; Ravenna in Piazza Baracca; Piacenza nell’area Via Negri e zona adiacente del centro storico che da Corso Vittorio Emanuele II si estende a Piazza Cavalli; Noceto nel cosiddetto Parco del Drago; Argenta (Fe) nel cosiddetto ‘Parco della Mucca’; a Lugo (Ra), nell'area verde del parco del Loto e di via Bach; a Cattolica (Rn) nei tre principali palazzi comunali che si trovano nel centro: il Palazzo del Turismo, il municipio e la sede della Polizia locale; a Bellaria Igea Marina (Rn) nel parco del ‘Gelso’; Russi in zona stazione; a Cento (Fe) nell’area del ‘Parco delle Rimembranze’; Carpi (Mo) nell’area della Cappuccina ed infine, nell’Unione Romagna Faentina lungo le direttrici di accesso e uscita al Comune di Faenza, nell’Unione dei Comuni della Val D’Enza, il Parco di via Montefiorino, al Ghiardo di Bibbiano; il Montecchiese Parco Enza e il Parco Poletti di Sant’Ilario d’Enza.


